

Аксель ван Тротсенбург

Старший управляющий директор
Всемирный банк



Аксель ван Тротсенбург является старшим управляющим директором (СУД) Всемирного банка и курирует вопросы политики развития и партнерских отношений.

Ван Тротсенбург является гражданином Нидерландов и Австрии; во Всемирном банке он руководит ключевыми направлениями работы в области развития, которые отражены в функциях организационных вертикалей, занимающихся такими вопросами, как люди, планета, благосостояние, инфраструктура и цифровое развитие, и обеспечивает их интеграцию в операционную деятельность с особым акцентом на проблемах изменения климата, нестабильности, развития человеческого потенциала и финансовой приемлемости долга.

Аксель курирует партнерства Всемирного банка, в том числе партнерства с ООН, международными финансовыми организациями и двусторонними партнерами, а также является одним из руководителей, ответственных за пополнение средств Международной ассоциации развития (МАР). Он представляет Всемирный банк на заседаниях «Группы семи» и «Группы двадцати» и возглавляет работу Всемирного банка в сфере борьбы с изменением климата в контексте ежегодных заседаний Конференции сторон.

До этого Аксель в течение 3,5 лет занимал пост управляющего директора по операционной деятельности Всемирного банка, где он руководил операционной работой Банка во всем мире (Всемирный Банк имеет более 140 представительств). Он отвечал за реализацию программы Всемирного банка, охватывающей займы, гранты, кредиты и трастовые фонды, а также ежегодной программы кредитования и финансовой поддержки, средний размер которой составлял около 70 млрд долларов США в год.

В качестве управляющего директора по операционной деятельности он руководил процессом масштабного увеличения объемов предоставляемой финансовой помощи во время пандемии COVID-19 и других глобальных кризисов; размер этой помощи достиг 225 млрд долларов США. В течение года, предшествовавшего его приходу на пост директора по операционной деятельности, он периодически исполнял обязанности директора по финансовой деятельности и главного исполнительного директора Всемирного банка.

Аксель имеет богатый опыт в части привлечения финансирования на цели развития. В качестве вице-президента Всемирного банка по вопросам финансирования развития в 2016–2019 годах он отвечал за пополнение средств и управление МАР. Он осуществлял руководство и проводил переговоры в ходе циклов пополнения средств МАР-16 и МАР-18, а также возглавлял процесс пополнения средств МАР-20, что позволило привлечь, в общей сложности, рекордную сумму в размере 293 млрд долларов США на нужды беднейшего населения мира. Кроме того, Аксель был одним из руководителей работы, призванной обеспечить увеличение капитала ГВБ. Результатом стало одобрение акционерами в апреле 2018 года пакета мер по преобразованиям, включая увеличение капитала МБРР на 60 млрд долларов США. В 2019 году он занимал пост вице-президента по Латинской Америке и Карибскому бассейну, с 2013 по 2016 год – вице-президента по Восточной Азии и Тихоокеанскому региону, с июля 2007 года по июль 2009 года – директора Всемирного банка по Колумбии и Мексике, а в 2002–2007 годах – директора Всемирного банка по Аргентине, Чили, Парагваю и Уругваю.

Аксель был одним из старших менеджеров и создателей Инициативы для бедных стран с высоким уровнем задолженности (ХИПК) – крупнейшей и всеобъемлющей программы по сокращению долга для бедных стран – и вместе с партнерами из МВФ отвечал за разработку механизма сокращения бремени задолженности, а также за реализацию пакетов мер по сокращению задолженности на общую сумму около 30 млрд долларов США для 20 стран.

«В свои 80 лет Группа Всемирного банка продолжает развиваться. Мы стали более смелыми, более честолобивыми и усердно работаем, чтобы удовлетворить запросы членов Всемирного банка. Мы готовы принять основные вызовы нашего времени. Все наши усилия вместе складываются в единую цель – неуклонное стремление к результату».

ЗАПРОСЫ СМИ

+1(202) 473-7660
press@worldbank.org

СТРАНИЦЫ В СОЦИАЛЬНЫХ СЕТЯХ

X: https://x.com/AxelVT_WB
Instagram: https://www.instagram.com/axelvant_wb/
LinkedIn: <https://www.linkedin.com/in/axel-van-trotsenburg-5b3b8a86/>